
Интеллектуальная игра 
по русскому языку

для учащихся 
7 класса 

«Самый  умный»



1 тур

1. В каком из этих слов ударный 
гласный выделен неверно?

1. щавель.
2. приняла.
3. свекла.
4. щепоть 



1 тур
2. Укажите пример с ошибкой в 

образовании формы слова.
1. солнечный Сочи.
2. более высшая форма 

(тоталитаризма).
3. трое юношей.
4. у четырёхсот пятидесяти человек.



1 тур

3. В каком слове количество букв 
и звуков совпадает?

1. сошью.
2. прелестный.
3. ёлка.
4. сбить.



1 тур

4.ь в середине пишется в 
числительных:

1. от 30 до 40.
2. от 90 до 200.
3. от 50 до 80.
4. от 5 до 10.



1 тур

5. бе…численный.
1. з.
2. с.
3. щ.
4. ш.



1 тур

6. Слово «смелость»- это…
1. имя существительное.
2. глагол.
3. наречие.
4. имя прилагательное.



1 тур

7. Какое слово не является 
синонимом слову «большой»?

1.колоссальный.
2. крупный.
3. маленький.
4. громадный.



1 тур

8. Какое слово означает 
«путешествие, поездку»?

1.верста.
2. вояж.
3. бригантина.
4. виза.



1 тур

9. Что не является частью речи? 
1. наречие.
2. категория состояния.
3. обстоятельство.
4. глагол.



1 тур

10. Сколько второстепенных 
членов в русском языке?

1. 1.
2. 2.
3. 3.
4. 4.



1 тур

11. Причастие – это…
1. второстепенный член 

предложения.
2. особая форма глагола.
3. самостоятельная часть речи.
4. часть слова.



1 тур

12. Сколько категорий времени в 
русском языке?

1. 1.
2. 2.
3. 3.
4. 4.



1 тур

13. Укажите несклоняемое 
существительное.

1. кофе.
2. окно.
3. село.
4. солнце.



1 тур

14. Каким способом образовано 
слово «нигде»?

1. сложением основ.
2. приставочно-суффиксальным.
3. суффиксальным.
4. приставочным.



1 тур
15. Какое имя существительное 

является разносклоняемым?
1. мама.
2. пень.
3. слово.
4. время.


